

REDACTIUNEA,
Administrațiunea și Tipografia
Brașov, piața mare nr. 30.
TELEFON Nr. 226.
Scrisorile neratificate nu se
primesc.
Manuscrisurile nu se retrimite.
Inserate
se primesc la Administrațiunea
Brașov și la următoarele
BIROURI de ANUNȚURI:
In Viena la M. Dukas Nachf.,
Nuz. Augenthaler & Emoric Les-
ner, Heinrich Schalek, A. Op-
pelt Nachf., Anton Oppelt.
In Budapesta la A. V. Golber-
ger, Ekstein Bernat, Julius Le-
opold (VII Erzsébet-körút).
Prețul inserțiilor: o serie
gramonă pe o coloană 10 bani
pentru o publicare. Publicări
mai dese după tariful și invo-
luntă. — RECLAME pe pagina
3-a o serie 30 bani.

GAZETA TRANSILVANIEI.

ANUL LXXII.

Telefon: Nr. 226.

GAZETA apare în fiecare zi
Abonamente pentru Austro-Ungaria
Pe un an 24 cor., pe șase luni
12 cor., pe trei luni 6 cor.
N-rii de Duminică 4 cor. pe an
Pentru România și străinătate.
Pe un an 40 franci, pe șase
luni 20 fr., pe trei luni 10 fr.
N-rii de Duminică 8 fr. pe an.
Se primumă la toate ofi-
ciile postale din țară și din
afară și la d-nii colectori.
Abonamentul pentru Brașov:
Administrațiunea, Piața mare
nr. 30, etajul I.
Pe un an 20 cor., pe șase
luni 10 cor., pe trei luni 5 cor.
Cu dusei acasă: Pe un an 24
cor., pe șase luni 12 cor., pe
trei luni 6 cor. — Un exem-
plar 10 bani. — Atâtea abona-
mente, cât și inserțiile
sunt a se plăti înainte.

Nr. 47.

Brașov, Duminică 1 (14) Martie

1909.

Agrarienii și ministrul Daranyi.

Conferența de alaițăeri a partide-
lor coalitiei inițiată de către grupu-
rile agrarienilor maghiari, a accen-
tuat punctul de vedere al acestor din
urmă față cu guvernul, dar rezoluțiu-
nea de protestare, ce o pregătiseră
agrarienii, a fost în ultimul moment
modificată, așa ca să nu apară ca o
decizie luată în contra guvernului,
ci numai ca o dorință și un sfat ur-
gent, ce i-se aduce la cunoștință. Mi-
nistrul-președinte Wekerle a dat să
se cunoscă inițiatorilor conferenței că
membrii guvernului numai așa vor par-
ticipa la ea, dacă se va evita de a-le
da vr'o direcțiune hotărâtă.

Guvernul poate să continue ne-
gociile cu România și Serbia, nu-
mai dacă nu va fi influențat din nici
o parte și nu se va conduce decât
de interesele generale economice ale
Ungariei. Le-a spus apoi, că și guver-
nul dorește, ca vite vii să nu fie im-
portate în Ungaria, ci să se permită
numai importul de carne de vită tă-
iată și acest import să stea în pro-
porție cu exportul Ungariei în țările
apusene.

Agrarienii însă nu se mulțimesc
numai cu interzicerea importului de
vite vii, ci cer să se refuze și im-
portul de carne tăiată. Aceasta cerere
extremă a formulat-o comisiunea reu-
nirii de agricultură, care s'a pre-
zentat în deputațiune la ministrul
agriculturii Daranyi. Acesta s'a văzut
constrâns să le declare, că totuși
pentru importul de carne tăiată tre-
buie să se facă concesii României
și la timpul său Serbiei, căci situa-
țiunea politică nu permite guvernului
să se emancipeze de această exi-
gență.

Duminică se va întruni earăși în
Viena un conziliu comun de miniștri,
care se va ocupa cu convențiunile co-
merciale și în deosebi cu îndatoririle,
ce le impun în momentele critice de
față guvernelor austro-ungare rapor-
turile economice și politice cu Ro-
mânia.

Se pare, că cu toate astea Da-
ranyi s-a prea avansat în apărarea
intereselor agrarienilor, așa că a ve-
nit în conflict cu ministrul-președinte
Wekerle, care, în deplin acord cu br.
Aehrenthal, crede că trebuie să se
facă concesii statelor mici vecine
în interesul întregii monarhii. Prin
Budapesta circulă chiar știrea, că din
cauza divergențelor de păreri ivite
între Daranyi și colegii săi în cesi-
unea convențiunilor comerciale și a
concesiunilor ce le vor reclama ace-
stea, poziția ministrului Daranyi e
zdruncinată și că e posibil, ca el să
fie silit a-și da dimisiunea.

Multe păcate au guvernele dela
Budapesta și Viena în ce privește ra-
porturile economice cu statele mici
dela sudul monarhiei, și aceste pă-
cate se răsfrâng mai mult asupra
poporațiunii acestei monarhii, care
a suferit în urma anormalilor și
nesănătoaselor raporturi economice
din anii ultimi mai mult decât po-
porațiunea statelor, despre cari vorbim.

Și ude rămân interesele milioane-
lor de consumatori dela noi de cari în
Ungaria mai cu seamă nu s'a țin-
nut samă nici odată la încheierea
convențiunilor comerciale, numai do-
rințele și interesele claselor producă-
toare au fost luate ca directivă de
cătră guverne?

Se zice, că, dacă se va concede
ca din România și Serbia să se im-
porte în Ungaria vite și cereale ef-
tine, aceasta va aduce cu sine o scă-
dere desavantajoasă a prețurilor și
va păgubi puterea de compătimitate a
agronomilor din țară.

Cei ce susțin acestea nu au cal-
culat și nici nu și-au dat silința să cal-
culeze niciodată ce mari foloase ar
aduce de altă parte efinirea cârnii și
pană la un punct oarecare și a cerealelor
pentru mulțimea cea enormă de țăr-
rani și muncitori, cari azi abia mai
pot exista și se gândesc și se pregă-
tesc să apuce calea spre America pen-
tru a-și asigura traiul vieții.

Conferența clubului național. Clubul
deputaților naționaliști, scrie „Lupta”, a
ținut ieri (Joi) d. a. la orele 4 sub pre-
ședintele d-lui Dr. Teodor Mihalyi o conferență,
la care au luat parte numeroși membri ai
partidului. În conferența aceasta s'au dis-
cutat chestiuni curente. S'au designat oratorii,
cari să ia cuvântul în discuția asupra
proiectului de lege pentru congruă. Preșe-
dintele clubului a raportat în urmă despre
rezultatul alegerii dela Oravița și a con-
statat, că rezultatul acesta este urmarea
terorismului ne mai pomenit săvârșit în
contra partidului național. Conferența
a însărcinat pe d-l deputat Dr. St. Pop, cu
misiunea de a adresa cu proxima ocaziune
în cesiunea abuzurilor dela Oravița o in-
terpelare ministrului de interne. Conferența
a hotărât mai departe să nu candideze
membrii în comisiunea parlamentară aleasă
în scopul pregătirii proiectului de lege
pentru colonizări. Camera rezervase în co-
misiua aceasta un loc și pe seama partidu-
lui naționalităților. Clubul însă, potrivit at-
itudinii sale din trecut, a refuzat să desig-
neze membrii în comisie, dupăcum a re-
fuzat să-și pună candidați și pentru po-
surile din alte comisii. Fiind timpul
înaintat, deliberarea asupra celorlalte ces-
țiuni curente s'a amânat pe proxima șe-
dință plenară, care se va convoca în cur-
sul săptămânei acesteia.

Protest contra congruiei. Preoții din
tractul protopresbiterial al Aradului, în-
trunindu-se Joi în conferență, au luat la
desbatere proiectul de lege privitor la
congrua preoțească și constatând cu toți
dispozițiunile din acest proiect, cari vată-
mă adânc autonomia bisericeii cât și dem-
nitatea preoțimii, unanim au protestat în
contra acestor tendențe și au decis să
roage pe P. S. Sa domnul Episcop diece-
zan și pe Ven. Cons. ca atât la guvern
cât și la casa Magnaților să intervină cu
toată autoritatea și energia pentru modi-
ficarea dispozițiilor vătămătoare și umili-
toare pentru biserică și preoțime.

Din dieta ungară. În ședința de alai-
țări a dietei s'a primit și în desbaterea
specială proiectul de lege despre darea
de venit cu unele modificări neesențiale. În
această ședință s'a primit în general și
în special și proiectul de lege pentru uni-
ficarea administrației publice. La începutul
ședinței dep. Hoitsy a prezentat în nume
le comisiunii financiare proiectul de
lege despre dezvoltarea minelor de cărbuni
ale statului.

Eri s'a terminat în camera ungară
desbaterea proiectelor de lege pentru re-

forma dărilor, ce a fost prezentate încă în
Octombrie anul trecut de ministrul-preșe-
dinte și ministrul de finanțe Wekerle.
Desbaterea acestor proiecte a durat două
luni de zile. Pe la finea ședinței de ieri dr.
Wekerle a mulțumit camerei pentru sprin-
tul, ce i-l'a dat, promovând primirea
proiectelor sale de reformă a dărilor, cari
după părerea și convingerea sa sunt de
mare importanță pentru viitoarea desvol-
tare a țării. Cu aceasta ocaziune mame-
lucii de toate nuanțele au făcut ministrului
mari ovățiuni.

Mandat nimicitor. Comisiunea de imu-
nitate a camerei ungare a nimicitor în șe-
dința ei de ieri mandatul deputatului slo-
vac naționalist Milan Ivanka, mandat ce
fusesse atacat prin petițiune.

Turcia nu oprește transportul de arme
în Serbia. Cu tema aceasta se ocupă „N.
F. Pr.” în numărul său de ieri sfârșind
articolul său cu următoarele observări:

„Nu numai în evanghelie are valoare
morală sentința: cel ce nu e pentru noi
e contra noastră. Monarhia Austro-Ungară
aduce mari jertfe în bani în avantajii co-
merciale de tot felul pentru a se împăca
cu Turcia, iar în schimb Serbia capătă
dreptul de transport pentru arme, muni-
țiune și materii explozibile?”

Toată Europa vrea pacea. Franța și
Germania se unesc în dorința de a o salva.
Chiar și Rusia dă a se cunoaște în mod
neîndoielnic că pretenziunile Serbiei, de a
i-se face concesii teritoriale, nu află ad-
heziunea nici unei puteri. Numai o sin-
gură putere amică nouă, nu face ce e în
puterea ei, ce nu o separează de nici un
aliat, ce nu o costă decât o trăsătură de
peană, spre a susține pacea: Turcia.
Franța a zis, că va cădea în disgrația
Rusiei; Germania se pune formal cu stea-
gurile desfășurate, accentuând „casus fo-
ederis”, pe partea Austro-Ungariei, dar
Turcia lucră în contra scopului tuturor
statelor europene. Unde acestea vor să
descurajeze, Turcia dă mijloace războiului.
În ziua când chiar Rusia declară Serbiei,
că toate puterile o părăsesc, Turcia îi per-
mite să-și procure dinamită pentru război-
ul ei. Permișiunea, ce o dă Turcia pentru
transportul materialului de războiu în
Serbia, e prea nefreasă, decât ca să ră-
mână necombătută. Serbia are astăzi mai
mare necesitate de pace decât de dinamită
și de arme.

Bandele sârbe la granița Bosniei și
Herțegovinei. Ziarele din Belgrad spun
că bandele sârbe sunt deja complet echipate
și înarmate. Comitetul apărării naționale
spune că a armat până acum 12.000 de
oameni și anume: 6000 macedoneni, 4000
sârbi și 2000 albanezi. Comanda a luat-o
20 de voivozi macedoneni experimentați
și 20 ofițeri sârbi. Bandele sunt armate cu
puști cu repetiție și cu bombe de mână.
Uniforma este portul național sârbo-alba-
nez. Un sârb din Bosnia a predat minist-
trului de războiu un milion și 300 mii
mărci pentru înarmarea bandelor. Bandele
s'au postat în apropierea Bosniei și Her-
țegovinei.

Situația în Sanj Jac. Se comunică din
Plevlie, că de când au plecat trupele aus-
triace a încetat orice activitate comer-
cială. Multe familii au ajuns muritoare de
foame. De câțeva zile au apărut bande sârbe
și muntegrene. Guvernul turc a concen-
trat trupe la ambele granițe, deoarece
sunt semne că sârbi și muntegrenii vor
se pătrundă în același timp în sandjacul
Novi-Bazar.

Junii-Turci pentru art. 23 din Trata-
tului dela Berlin. Corespondentul ziarului
„Politische Korrespondenz” scrie din Sofia,
că cercurile oficiale au indicii că ministrul

de externe turc Rifaat Pașa în conferin-
țele ce a avut pe la curțile europene a
atins și art. 23 din tratatul dela Berlin
referitor la autonomia Bosniei și Herțeg-
vinei. Misiunea ministrului turc este de a
decide Puterile ca să desființeze acest ar-
ticol. Motivul principal al revoluțiunii din
Iulie, care a adus noul regim, a fost de a
zădărnici intențiunea unor mari puteri,
cari voiau instituirea unui guvernator ge-
neral pentru Macedonia. Junii-turci socotese
că a venit momentul ca să lucreze pentru
desființarea numelui articol al tratatului
din Berlin și regularea situației interna-
ționale a Turciei cu privire la Macedonia,
astfel ca să se împiedece pe viitor orice
amestec al Puterilor în afacerile Macedo-
niei, cum s'a întâmplat în trecut.

Din Scupștina sârbească.

Joia trecută Scupștina sârbească
având ședință, ministrul de externe Milo-
vanovici a dat la interpelarea ce i-a adre-
sat-o deputatul tânăr radical Zuivoci ur-
mătoarea lămurire asupra demersului făcut
de către Rusia la guvernul sârbesc:

„De câțva timp — zise Milovanovici,
— mai ales de când a fost semnată îm-
păciuirea austro-ungară turcească, rapor-
turile dintre Serbia și Austro-Ungaria s'au
înăsprit, deși Serbia n'a dat privilegiu la
aceasta nici prin măsuri militare nici prin
pași diplomatice. Pasul acesta a deșteptat
la marile puteri, cari voesc să susțină cu
orice preț pacea în Europa, mare îngrijire.
S'au făcut diferite propuneri pentru delă-
turarea conflictului. În cele din urmă Rusia,
care ca totdeauna e condusă de simpatii
față cu Serbia, a luat inițiativa de a face
guvernului sârbesc unele propuneri ami-
cale. (Ministrul cetește textul notei ru-
sești). Serbia a răspuns la aceasta preci-
zând adevăratul înțeles al punctului său
de vedere îndreptățit, și accentuând, că
consecvențele acestui punct de vedere sunt
de așa natură încât nu pot da Austro-Un-
gariei nici un pretext de a purta război
contra Serbiei. (Ministrul Milovanovici a
cetit apoi textul depeșei circulare dela 10
l. c. pe care l'am publicat în numărul tre-
cut al foaiei noastre.

Deputatul Zuivoci se declară mulțu-
mit cu răspunsul ministrului de externe.
Guvernului, zice el, ia succes de a susține
raporturi normale și cu acea monarhia,
care a grămădit trupe numeroase la gra-
nițele sârbești deschise. Guvernului sârbesc
ia succes a susține pacea europeană cu
prețul marelui sale popularități. Prin aceia
că guvernul sârbesc n'a renunțat la drep-
turile Serbiei și ale poporului sârbesc și
n'a părăsit punctul de vedere, pe care s'a
pus la începutul crizei provocate prin ane-
xiunea Bosniei și Herțegovinei, și prin a-
ceea că nu așteaptă dela Austro-Ungaria
nici un fel de cadou, guvernul sârbesc a
predat cauza sârbească tribunalului celui
mai competent (puterilor mari semnate).
E dreaptă cauza sârbească și înțelept e
răspunsul guvernului sârbesc. Acum e la
rândul marilor puteri să arate dacă în a-
devăr sunt drepte și înțelepte. (Voci: Așa e!)

Drepturi politice Dobrogenilor. Prim-
ministrul României d-l Ion Brătianu a pre-
zentat alaițăeri Maj. Sale Regelui Carol
proiectul de lege, prin care se acordă
drepturi politice Dobrogenilor. Acest pro-
iect va fi depus zilele aceste pe biroul ca-
merelor române. Din punct de vedere al
reprezentațiunii naționale Dobrogea va
rămânea împărțită tot în două județe. E
probabil că fiecare județ va alege 2 se-
natori și 2 deputați la colegiul I, un se-
nator și un deputat la colegiul II și un
deputat la colegiul III.

Cassa de păstrare (reuniune) în Săliște.

CONVOACARE.

P. T. Membrii „Casei de păstrare (reuniune) în Săliște se convoacă la a

XXV-a Adunare generală ordinară,

contorm §-lui 15 din statutele reuniunii pe **Joi în 12/25 Martie a. c. la 2 oare p. m.** în sala festivă a școlii gr. or. române din Săliște pe lângă următorul

PROGRAM :

1. Deschiderea și constituirea adunării generale.
 2. Raportul general al Direcțiunii.
 3. Raportul Conziliului de inspecțiune.
 4. Stabilirea bilanțului cu 31 Decembrie 1908.
 5. Propunerea Direcțiunii pentru votarea normativului salarial.
 6. Fixarea marcelor de prezență pentru membrii Direcțiunii și ai Conziliului de inspecțiune.
 7. Alegerea conziliului de inspecțiune conform §. 20 din statute.
- Din ședința Direcțiunii Casei de păstrare (reuniune) în Săliște, ținută la 2 Martie 1909.

DIRECȚIUNEA.

CONTUL BILANȚ.

| ACTIVE: | | Cor. | f. | PASIVE: | | Cor. | f. |
|---|--------|-------|---------|--|---------|------|---------|
| Cassa | | 43504 | 47 | Capital societar | 26000 | — | |
| Imprumuturi hipotecari | 488923 | 50 | | Fondul de rezervă | 100000 | — | |
| Imprumut. pe obligațiuni cu cavenți | 297351 | — | | Fondul special de rezervă | 10616 | 09 | |
| Cambii | 699759 | — | | Fondul de binefaceri | 56703 | 61 | |
| Imprumuturi în cont-curent | 724488 | 31 | 2210521 | Fondul de penziune | 13084 | 46 | |
| Efecte publice și diverse acții | | | 204720 | Fondul spitalului public Săliște | 37282 | 44 | 243686 |
| Casele institutului | 99000 | — | | Depuneri spre fructificare | 1899091 | 67 | |
| Realități | 743 | 65 | 99743 | Depuneri în casele de eco- nomisire | 5521 | 37 | 1904613 |
| Imprumut din fondul de bine- faceri | 38799 | 98 | | Credit de cont-curent | | | 494286 |
| Depunerea fondului de bine- faceri | 17903 | 63 | 56703 | Interese anticipate pro 1909 | | | 17555 |
| Depunerea fondului de penziune | | | 13084 | Diverse conturi creditoare | | | 7864 |
| Depunerea înființării spital public în Săliște | | | 37282 | Profit net | | | 21445 |
| Mobilier | 2720 | 84 | | | | | |
| după amortizare | 272 | 08 | 2448 | | | | |
| Diversi debit. și iut. tranzit. restante | | | 21443 | | | | |
| | | | 2689452 | | | | 2689462 |
| | | | 54 | | | | 54 |

CONTUL PROFIT ȘI PERDERE.

| DEBIT: | | Cor. | f. | CREDIT: | | Cor. | f. |
|-------------------------------------|-------|------|--------|--|-------|------|--------|
| Interese: | | | | Interese: | | | |
| pentru depuneri spre fructificare | 81159 | 88 | | dela imprumuturi hipotecare | 34764 | 54 | |
| „ fondul de binefaceri | 633 | 30 | | „ „ pe oblig. cu | | | |
| „ fondul de penziune | 582 | 73 | 82375 | „ „ cavenți | 23842 | 53 | |
| Spese: | | | | „ „ pe cambii | 38379 | 98 | |
| Salare și bani de evartir | 9577 | 10 | | „ „ în cont-curent | 21624 | 70 | |
| Imprim., registre, porto, diverse | 4935 | 68 | | „ efecte | 5087 | 30 | 127199 |
| Marce de prezență | 1245 | — | 15757 | Chirii | | | 2585 |
| Dare: | | | | Provizioane și alte venituri | | | 3720 |
| directă | 4112 | 69 | | | | | |
| 10% după interese la depuneri | 8115 | 99 | 12228 | | | | |
| Amortizare: | | | | | | | |
| din casele institutului | 500 | — | | | | | |
| din mobilier | 272 | 08 | | | | | |
| din pretenziuni | 925 | — | 1697 | | | | |
| Profit net | | | 21445 | | | | |
| | | | 133505 | | | | 133505 |
| | | | 15 | | | | 15 |

Săliște, în 31 Decembrie 1908.

Direcțiunea:

- Dr. Nicolae Calefariu m. p., Dr. Nicolae Comșa m. p., C. Herția m. p., Dumitru Roșca m. p., Dumitru Lăpădat m. p.,
prezident. vice-prezident. șef-comptabil. cassar. secretar.
Petru I. Comșa m. p. Iacob Șteflea m. p. Bucur Comșa m. p. Ioan Băsan m. p.
Iosif Lissai m. p.
revizor expert al „Solidarității“.

Subsemnatul conziliu de inspecțiune am examinat conturile prezente și le-am aflat în deplină regulă și conzonanță cu registrele institutului.

Săliște, în 2 Martie 1909.

- Nicolae Hențiu m. p., prezident. Ioan Banciu m. p. Ilie Hociotă m. p. Constantin Criștu m. p.

Concurs.

„SĂTMĂREANA“, institut de credit și economii, societate pe acții publică concurs pentru un post de oficial dotat cu salariu anual de 1200 coroane și adaus de salariu în intelesul statutelor; eventual:

pentru un post de practicant cu salariu anual de 840 coroane.

Funcționarii neînșurați au cortel comun gratuit în casa institutului.

Noualesul va fi definitivat în postul său; iar practicantul denumit de oficial stabil după un an de probă prestat spre îndestulare.

Reflectanții la postul de oficial au să eocumenteze praxă de cel puțin un an; iar ambii, că au absolvat cu maturitate o școală comercială superioară;

că posed deplin în vorbă și scris limba română, maghiară, eventual și germană.

Reflectantul ales poate ocupa postul imediat, dar dator este să-l ocupe cel mult în 1 Iunie a. c.

Recursele inzestrate cu copiele de documente se vor trimite Direcțiunii în Seini — Szinervaralya până în 3 April st. n. a. c.

Seini, la 9 Martie 1909.

(538,1—4)

Direcțiunea.

De vânzare.

În Brașov, Strada Fântânii (lângă linia tranvaiului) **casă modernă cu etaj**, care constă din 2 locuințe, cu 4—4 odăi și alte edificii necesare, curte, grădină la stradă și alta de pomi și legume, se vinde din mână liberă. Poziție de frunte. (537,2—5.)

Haine civile și uniforme

elegante și în toate privințele corespunzătoare se pot procura numai la firma

GEORGE SZÖCS,

Brașov, Strada Mihail-Weiss Nr. 10.

Deposit de cele mai moderne

Stofe indigene și streine, și obiecte pentru militari.

Serviciu prompt. — Prețuri solide.

(526,3—6.)

WILHELM SCHMIDTS,

Franzelărie fină și de lux.

Brutărie, Vânzare de făină.

Brașov, Str. Aței 3, Str. Hirscher 2.

În fie care zi se capătă de 3-oi **franzesele pro spete, și pâne de casă.**

Pâne neagră **Graham** proaspătă.

Cozonași și Pizmeți proaspeți în fie-care zi.

La toate expozițiile unda su luat parte, produsele mele au fost premiate cu cel dintâiu preț. La expoziția din București din anul 1906 premiat cu medalia de argint.

GEORGE BUCA

croitor bărbătesc,

Brașov, Strada Orfanilor Nr. 7.

Confecționează:

costume moderne.

Fason elegant.

Deposit de

Stofe veritabile englezești.

Aducem la cunoștința On. public, că prețul apelor minerale și igienice din depositul nostru din strada Aței Nr. 6 pe lângă schimbul imediat al sticlelor este următorul:

| | | | | | |
|-----------|----------------|------------------|------------------|-----------------|-------------------|
| Gloria | 1 litru 12 fil | 1/2 litru - fil. | Fehérkő | " 16 " | " 14 " |
| Bor-patak | " 12 " | " " | Felsőrákos Mára | " 16 " | " 14 " |
| Maidl | " 16 " | " 14 " | Kászón Salutáris | 1 litru 16 fil. | 1/2 litru 14 fil. |
| Borhegy | " 15 " | " 14 " | Horgász | " 16 " | " 14 " |
| Boross | " 16 " | " 14 " | Repoti | " 15 " | " 14 " |
| Előpatak | " 16 " | " 14 " | | | |

La cumpărare de 25 sticle liferăm Borvizari acasă. — Apelăm la sprijinul On. public și al societății pe acții a exploatarii și exportului apelor minerale. (479,19—150.)